



# 90后渔民走红网络 误捕红海龟后请吃自助餐还做SPA

潮新闻记者 黄玉环

渔民误捕红海龟，不仅请它吃自助餐，还给它免费做了全身SPA！近日，一则台州渔民误捕红海龟果断放生的视频走红网络。

该视频显示，渔民彬哥和同伴们在起网时，发现误捕到一只红海龟。这只红海龟个头巨大，除了肚皮是黄的，脑袋、四肢和龟甲都呈现红色，是国家一级保护动物。渔民们给它清藤壶、去海藻后，将它放归了大海。入海前，这只红海龟还咬着小鱼不停地吃。

有网友调侃：海龟是来吃自助餐的！渔民可以帮忙清理藤壶的消息在海底已经传开了。

**误捕海龟其实很常见  
半年已放生4只**

世间有三苦，撑船打铁磨豆腐。为何会选择捕鱼这个苦行

当？彬哥说：因为结婚了以后，想要稳定一些。

从10月22日出海到当天，彬哥和小伙伴们已经在海上漂了整整一个月，归期暂未确定，要看未来的渔获情况。

对我们来说，误捕海龟其实还蛮常见的，基本上都是红海龟，玳瑁很少，光今年下半年就有4只了。说起放生海龟，彬哥表示这只是举手之劳，也是渔民出海的规矩之一。

海龟在海洋中已经生活了数亿年，是一种古老而神秘的动物。对许多渔民来说，海龟是一种幸运的动物，与它结缘会带来好运。如果抓到海龟，不管是保护动物，我们都会把它放生的。彬哥说。

90后彬哥是一名新渔民，出海才3年，但已经向老一辈的渔民学到了不少规矩。

在他看来，这些流传已久的规矩，用现在的话说，就是与

海洋生态和谐共生的理念。除了放生海龟外，还有不要把垃圾扔在海上、放生小鱼小蟹等。

**用视频写 出海日记  
收获了不少粉丝**

成为渔民前，彬哥干过剧组采购，做过女鞋批发生意。相较之下，出海捕鱼确实更加枯燥无聊一些。因为每天的工作都是一模一样的，甚至有时候连渔获物都是一样的。开网的那一瞬间，是最值得期待的。彬哥说。

在无聊的工作中，他找了一种排解方式，那就是用视频来记录和分享。

他把每天的见闻拍下来，做成出海日记发在网上，收获了很多网友的互动点赞。放生海龟的视频，就是这么走红的。其实，在彬哥的出海日记里，放归大海龟的视频已经拍了很多

次。

可能是因为之前在剧组待过很久，对拍视频有点感觉。我拍视频没有文案和脚本，想怎么拍就怎么拍，就是脑子里有个大概的构思，然后顺着去拍。彬哥说，刚开始只是无聊分享一下，没想到有些内容流量还挺大的，所以就坚持了下来。

在海上，能拍到的动人场景还真不少。比如去年11月，他们在海上偶遇海豚围着渔船追逐打闹，彬哥趁机拍下了视频，获得了央视新闻的关注报道。

随着关注度和粉丝量的上升，彬哥有时候也会在出海时开个直播，带大家看看海上的生活，还在自己的抖音号上开了一个网店，专卖海产品，收获了不少客户。

未来还是会继续拍，让大家看到更多海上的故事。彬哥说。

新河

**院士闻邦椿荣归母校  
传播科学精神**

本报讯（通讯员陈於涵 林绍禹）精神矍铄，思维清晰，言语亲和而有力，近日，94岁高龄的中科院院士闻邦椿来到母校新河中学开讲座、赠书籍、面对面座谈，给师生们传播科学精神。

闻邦椿生于1930年，于1943年就读于授智中学（新河中学前身），1957年在东北大学研究生毕业后，以优异成绩留校任教，是中国振动利用工程学科的开拓者，1991年当选为中国科学院院士。在2012年召开的全国振动利用工程学术会议上，闻邦椿被授予该领域的终身成就奖。

在学校体艺中心，闻邦椿院士出席了向学校赠送172部震动力学等书籍仪式。从教以来，闻邦椿像一部高速运转的马达，每天不知疲倦地工作，撰写出一部又一部著作以飨见

闻邦椿院士声情并茂的精彩讲座，频频点燃学生思维的火花。现场掌声不断，气氛热烈。面对积极提问的学生，他结合个人的学习故事、科学热情、科学成就，进行深入浅出的讲解，在学生心中种下了热爱科学的种子，激发了他们的科研兴趣。

**暖心服务！  
为老人定格 夕阳红**



近日，市老年大学志愿者前往革命根据地坞根镇，看望94岁的老红军，并在慈济养老院给老年人免费拍摄形象照片，受到老年人们的热烈欢迎。

“讲文明 树新风”公益广告



文

明

温

岭

Civilization

Wenling

车  
辆



礼 仪 修 身  
文 明 养 德

精神文明创建活动

市特殊教育学校：

**三精 教育打造特殊教育新范式**

通讯员 王晓颖 洪丽萍

近年来，市特殊教育学校秉持“让每个生命绽放精彩”的办学理念，深化教学改革，紧抓教育质量，实施“三精”教育，在康复教育、个别化教育、融合教育等方面取得显著成绩。近日，全省特殊教育关键问题解决专题研讨会在该校举办。

**实施精准教学，关注学生差异发展**

市特殊教育学校在以生为本、精准施教教学理念的引领下，以课程建设为抓手，创建了“三维五向”课程构建模式，在不同学段建设了各有侧重、特色鲜明的课程。低幼段建设了感统训练、言语治疗、音乐治疗等5个康

复教育课程。义务段建设了劳动技能课程、综合实践课程，其中《劳动技能》教材18册已公开发行。职高段建设了社区生活、职业生活、职业人格等职业教育课程。学校依托浙江省个别化教育信息管理系统（IEP平台），关注学生个体发展，实施目标导向性教学，开展多元化课程评价，扎实有效地推进个别化教学，切实提高了学生的自理能力和社会适应能力，培养了学生积极向上的态度。

**搭建精彩舞台，注重学生全面发展**

一直以来，市特殊教育学校秉持仁爱校训，坚持立德树人，践行生命教育，为学生搭建各种活动平台。举办“我秀我精彩”劳动技能展示、“我行我秀”个别

化教学目标达成评估等展示活动，在活动中对学生的技能发展水平进行科学、多元的综合性评价；举办“运动，让我们更精彩”特奥运动会、书画手工比赛、才艺比赛等竞技活动，使学生在活动中享受学校教育的快乐，增强积极面对人生的自信；开展“懂得·爱”主题助残日活动、激情点燃梦想，拼搏铸就辉煌”学校庆典等庆祝活动，在活动中丰富学生的生活体验，培育学生热爱生活、热爱学校、热爱祖国的情感。学生在丰富的课外活动中不断自立自强，为融入社会奠定了基础。

**开展精专实训，聚焦学生终身发展**

本着“为残疾学生终身发展服务”的宗旨，该校在台州市首

创培智职高班，探索出“教育培训”一体化办学模式，实行校企联合，定点培养，定向就业。学校开设了面点室、缝纫室、制皂室等12个实训功能室，为学生提供劳动服务场所，使学生学习初步的职业知识和技能，增强热爱劳动的情感。学校先后与6家企业签订协议，作为培智职高实训基地，按需设训。学生在生态化环境下接受支持性教学，掌握专业所需的基本知识和技能，具备相应职业岗位所要求的职业道德和品质，为后期就业奠定基础。职高办学13年来，共毕业139人，其中自主创业16人，普通企业就业25人，福利企业就业27人，庇护性就业40人，就业率达77.8%。2016年，该校承办全国特殊教育职业教育办学成果展示会，并作经验介绍。

**万步有约 健康至上  
城西开展全民健步走活动**

健康深度融合。

当天，健步走队伍按照预定路线快步前行，大家步伐矫健、精神抖擞，一边欣赏着沿途的美景，一边享受着健走的快乐，展现出健康、文明、积极向上的精神风貌。行进过程中，大家还手持“强化卫生意识、巩固国卫成果、远离烟

草、健康你我他、康乐养生、多彩人生、垃圾分类、人人有责”等各类标语，向过往市民进行宣传。健步走队伍中还有“一抹红”，那是市红十字会志愿者，他们正手持宣传牌和旗帜，对来往群众进行人本器官捐献宣传，引导市民认识生命、尊重生命、保护生命。

大家纷纷表示，这次活动不仅缓解了压力，舒缓了心情，激发了健身运动的激情，也有效宣传了健康的生活理念。下阶段，城西街道将继续开展各类全民健身主题活动，进一步引导广大群众养成文明健康的生活方式，普及推广更多健身项目，提高群众的健康水平。

本报讯（记者江琳 通讯员陈榕）近日，以“万步有约 健康至上”为主题的城西街道2023年全民健身健步走活动在九龙汇公园举行。活动由城西街道党工委、办事处主办，城西街道综合文化站承办，旨在提升群众健康意识，全面促进全民健身与全民